

2017年泰山区预计实现生产总值增长6.8%

聚焦“富强和美” 实现高质量发展

◆“博阳路沿线拆迁，工作力度大，推进平稳扎实、速度较快；违建治理攻坚，稳妥解决灵山大街美食楼、泰新电器等一批持续多年的‘硬骨头’……同时，在环保督察整改、泰山石市场整治等工作中，泰山区均发挥了主战场、主力军作用。”1月6日下午，泰安市委书记王云鹏在泰安市第十七届人民代表大会第二次会议泰山区代表团讨论时说，过去的一年是泰安发展历史上极不平凡的一年，大事多、急事多、难事多，很多工作泰山区首当其冲、冲在前面，保障了市委、市政府决策部署落地见效。

过去的一年泰山区各项工作均取得了新突破：国家重点生态功能区、全国平安建设先进区、全国科普示范区、全国投资潜力百强区、全国法治宣传教育先进区等荣誉称号接踵而来；预计实现生产总值535.7亿元、增长6.8%；固定资产投资完成355亿元、增长3%；一般公共预算收入完成30.8亿元、同比增长5.39%。

□ 本报记者 姜言明 郑莉 本报通讯员 付刚 黄丽娟

加快构建现代化经济体系

2017年，泰山区继续聚焦“富强和美”主题，围绕产业发展高质量提升，以新旧动能转换工程为抓手，加快构建现代化经济体系。

着力提升发展金融保险业，招商引进青岛、平安等股份制银行和保险企业，依托云计算中心、人民银行数据中心等平台，吸引金融机构服务中心进驻，打造区域性金融保险企业高地。着力发展楼宇经济，依托国际金融中心、长城商务中心等项目，开发建设东部商务区等新的园区载体，积极引进研发设计、交易结算等功能性总部、集团区域总部，做强服务业发展新引擎。着重发展智能制造，把握智能机遇，促进产业转型升级，壮大产业集群、推进两化融合，全力抓好“三强”企业培植，2018年确保规模以上工业企业突破100家，高新技术产值占比达到52.5%以上，继续领跑全市，在高质量发展中走在前列。

加快发展电子商务，引进阿里巴巴、京东等品牌企业，建设以岱银集团为龙头的跨境电商集聚区。大力发展精品农业，发展壮大苗木花卉、泰山茶、有机蔬菜等特色产品，争取国家级、省级农业产业园区，举办好苗交会、炒茶技能大赛等活动，让农业品牌走出省外、叫响全国。

引导发展文化产业，瞄准平台经济、分享经济等前沿领域，开发泰山特色文化产品，特别是加快碧霞湖文化、教育装备产业园等项目建设，确保文化产业竞争力、软实力持续显现、明显增强。扶持发展养老养生业，突出“颐养”主题，加快建设泰山亲和源、泰山养老中心等项目，打造“养老泰山福寿齐天”“养生泰山一世平安”等养老养生品牌。

加快项目高质量提升

泰山区按照策划招商高、准，开工建设快、实，竣工运营多、好，股改上市促、扶的要求，提升“四个一批”项目的档次和质量。

持续开展京鲁跨区域协作活动，深入开展长三角、珠三角招商活动，加大省会企业招商合作力度，瞄准世界500强、龙头央企民企，点对点策划、面对面对接，实行产业招商、小分队招商、定点区域行业招商，年内引进美的

智能家居研发生产、爱琴海购物公园等一批过10亿元的大项目，确保招商引资到位资金88.2亿元。加快土地腾空、手续办理速度，倒排工期，促进项目单位推进施工，确保绿城太阳谷、泰山文旅国际度假区、新城·吾悦广场、新能源汽车配件产业园等一批品牌项目，按计划、实打实地落地开工，年内完成投资150亿元。

坚持贴心服务、严督实导，确保泰安盘古电子商务产业园、中南财源门、三里屯文旅综合体、旭德新能源产业园、泰山·24集等更多大项目、好项目快速建设、早日竣工运营。建立现代经济体系和经济治理结构，制定有力

有效措施，力促“淘你欢”美国上市融资，普瑞特、云谷、鲁普科技等企业在主板或创业板上市，推动股改上市实现新突破、形成大氛围。

民生支出占比达81%

在经济体系构建和项目提升提质的同时，泰山区狠抓民生的高质量改善。去年，泰山区民生支出达到18.9亿元，占一般公共预算支出的比重达81%。

为进一步加快提高群众的幸福感、满意度，泰山区打好精准扶贫攻坚战、打造社会治理新亮点、建设美丽宜居新农村。加强跟踪帮

扶，做到脱贫不脱政策、不脱帮扶、不脱低保，统筹抓好“插花村”及相对贫困人口帮扶，确保2018年贫困人口收入超过省定贫困线。

依托民生服务中心、“12349”居家养老信息中心等平台，打造智慧社区、邻里共治等品牌，年内通过全国社区治理和服务创新实验区、全省社区治理暨养老服务创新实验区验收。按照乡村振兴战略要求，走产业兴农之路，以产业支撑乡村振兴，力求有所突破。实施乡村文明行动、美丽乡村升级转化行动，新建改造农村公路60公里，年内确保美丽乡村覆盖率85%以上，继续走在全市前列。



挥毫泼墨迎新春

1月14日，泰安高速交警支队联合泰安市美术馆共同举办“我们的中国梦”警民共建新春书画慰问活动，8名书画艺术家当场挥毫泼墨。

□刘涛 刘莹莹 任鹏 报道

泰安环保突出问题整治攻坚见成效

中央、省环保督察组转办案件全部办结

□记者 曹儒峰 通讯员 魏云芹 报道
本报泰安讯 1月10日，泰安市政府新闻办公室举行新闻发布会，通报了泰安市2017年大气污染防治、环境保护突出问题综合整治攻坚行动及中央环保督察交办案件办理和全市环保对上争取资金等有关情况。

2017年是泰安环保历史上极不平凡的一年，泰安市以中央、省环保督察为契机，加大环保突出问题整治攻坚力度：中央、省环保督察组转办的案件全部办结，省环保督察反馈的问题接近整改完成；淘汰燃煤小锅炉2820台，基本实现燃煤小锅炉清零；清理整治“散乱

污”企业6809家；43台燃煤机组、18台燃煤锅炉完成超低排放改造；禁养区内6467家畜禽养殖场户全部依法关闭搬迁。

去年，泰安的天更蓝了，启动重污染天气预警的时间明显推迟，次数明显减少。为坚决打赢蓝天保卫战，泰安市认真落实《泰安市大气污染防治二期行动计划（2016—2017年）》，明确责任，落实任务，全市动员，联防联控。2017年，泰安市PM2.5、PM10、SO₂平均浓度与2015年比，分别改善20.0%、19.5%、39.0%；NO_x平均浓度为39μg/m³，与2015年持平。蓝天白云258天，同比增加21天。

前三季度获得山东省环境空气质量生态补偿资金1732万元。

加强环境保护、有序推进生态文明建设，离不开资金的支撑和保障。2017年，泰安市环保局科学谋划，环保专项资金争取取得较大突破，申请中央及省级大气污染防治专项资金、省级以上水污染防治专项资金、国家补助农村环境整治资金、中央土壤污染防治专项资金、省级自然保护区专项资金等共计20341万元；积极推动申报的泰山区域山水林田湖生态保护区修复工程试点被省政府确定为我省唯一的项目上报，并获得专项资金预算7.5亿元。

泰安去年

完成造林11.1万亩

□记者 曹儒峰 通讯员 杨龙 报道

本报泰安讯 记者从泰安市林业局了解到，2017年，泰安市共完成造林作业面积11.1万亩，完成“三边”绿化822.75公里，新建完善高标准农田10.84万亩，完成义务植树1080万株，城乡绿化的整体水平明显提升。

2017年，泰安新一届市委、市政府作出了“大力实施绿满泰安行动，全面提升国家森林城市建设水平”的战略部署。全市各级坚持山水林田湖综合治理和生态修复，大规模开展国土绿化，集中实施城区绿色空间、荒山绿化攻坚、绿色通道、森林镇村、河湖湿地景观林、破损山体植被恢复“六大生态绿化工程”，推进公路、铁路、河流“三边”绿化、荒山造林、高效经济林开发、高标准农田林网建设和村镇绿化提升。

泰山区投资项目

审批提速

□记者 郑莉

通讯员 田静 侯翔宇 报道

本报泰安讯 2017年12月26日，山东将军盛世（泰安）置业有限公司顺利拿到了“将军·望岳名郡一期建设项目”的立项文件，这让该公司人员感到意外和惊喜，原本需要跑5个部门的手续，这次只需要土地部门意见及规划部门意见两项前置要件，在项目申请当日就成功办理。

如此高效的项目审批办理得益于泰山区在政府投资项目、企业投资核准项目立项审核中推行的“容缺办理”措施，将原有审批、核准类项目需要提供的城市管委会议纪要、土地、规划、环保等8项前置审批要件简化为了2项，大大加快了手续办理的速度。据了解，为打通投资项目审批的“最后一公里”，泰山区着力优化投资项目审批流程，降低制度性成本，使政府投资项目审批效率得到显著提升。2017年以来，该区累计办理投资项目立项390余件，比2016年提升448%。

泰安中院公开审理

一起重大毒品犯罪案件

□记者 刘涛 通讯员 艾宪冬 报道

本报泰安讯 1月9日—11日，泰安市中级人民法院一审公开开庭审理了被告人李某、杨某等人贩卖、运输毒品一案，被告人家属及群众30余人旁听了庭审。

本案涉及被告人15名、被指控涉案毒品数量达2000余克，系中院近年来受理毒品犯罪案件中被告人人数及涉案毒品数量较多的一起案件。庭审中，公诉机关按照起诉书指控的犯罪事实进行分组出示证据，并将涉及案件破案经过，各被告人法定、酌定量刑情节等证据予以出示。合议庭针对公诉机关起诉指控的事实和罪名，严格依照法定程序，引导控辩双方举证、质证，双方充分发表意见，整个庭审秩序井然，气氛庄严，庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

2010年以来，全市两级法院积极参与禁毒斗争，充分发挥刑事审判职能作用，依法从严惩处毒品犯罪，共受理一审毒品犯罪案件300件，审结297件，判处犯罪分子590余人，有力推动了禁毒工作深入开展。

泰安海关

通关无纸化扩围

□记者 刘涛 通讯员 张成 报道

本报泰安讯 “从申报到放行，仅仅用了不到1分钟，解了我们的燃眉之急。”1月2日，看着刚刚申报的一批从马来西亚进口的棉纱不到一分钟就通过了泰安海关审核，山东岱银进出口有限责任公司总经理说：“不用再跑到海关递交原产地证正本，节省了我们大量时间！”

据了解，今年1月1日起海关进一步推进优惠贸易协定项下进口货物申报无纸化。企业向海关申报进口优惠贸易协定项下货物时，选择“通关无纸化”方式申报，以电子方式向海关提交原产地证书文件、商业发票等单证正本。据侯经理介绍，以前从马来西亚进口棉纱，需要提交原产地证正本等相关纸质材料，通过海关审核后货物才能缴税放行。现在企业通过“优惠贸易协定原产地要素申报系统”填报原产地证书文件电子数据和直接运输规则承诺事项，在申报进口时以电子方式上传原产地证书文件，通过海关审核后即可放行。



□刘涛 李英 报道

精心部署保安全

2018年1月5日至9日，泰安市“两会”召开。为确保“两会”安全顺利进行，泰安市公安局精心组织部署，在深入开展社会矛盾排查化解、加强社会治安防控、强化人员管控的基础上，定人定岗定责，严格落实各项安全保卫工作，圆满完成了“两会”安保任务。

去年累计排查整改安全问题1712项，国网泰安供电公司——

确保安全生产万无一失

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 魏文婷

2017年12月22日，泰安市委书记王云鹏对国网泰安供电公司工作作出批示，指出该公司紧紧围绕全市发展大局，在电网建设、安全生产、优质服务等方面取得了优异成绩，为全市经济社会快速发展作出了突出贡献。

2017年，国网泰安供电公司深入开展安全生产大整顿、基建现场反违章专项行动、安全生产大检查等活动，严格落实省公司《承包工程管理30条禁令》等16项制度，累计排查整改安全问题1712项，各级领导和管理人员到位监督5281人次，市县督察队督查现场1893处。应用现场作业全过程监控平台巡查现场1365处，实时提醒安全风险601次。基于“两体系一平台”的安全管控新机制全面落地，管理模式、管理方法和执行力明显提升，有力保障了生产建设等工作顺利开展。

保证设备安全

2017年12月12日，国网泰安供电公司组织人员开始对所辖变电站设备加装“二维码”身份证，开启变电运维工作新模式。

“二维码”由供应商统一制作并安装在设备本体上，作为永久的身份编码，贯穿设备的全寿命周期。有了“二维码”身份证，每一项变电设备便拥有了自己的“全息画像”，电网系统也真正实现了资产信息的共享和追溯。将“二维码”引入到变电站内，运维人员可以通过扫描二维码获得设备的安装、运行、状态、试验等信息，也可通过扫描二维码将设备定位信息录入，完成设备缺陷描述，及时发现并消除缺陷，提高设备运行可靠性。通过这种方式改善了原有的运维工作模式，提高了工作质量，实现变电站运维管理的精益化、标准化和规范化。

国网泰安供电公司组织市县各专业共同细化完善公司《两票实施细则》，分级宣贯至市县公司全部班组，规范提升现场作业安全管控。强化公司输变电设备异常责任说清楚制度的执行，进一步落实设备运维安全职责，加强管理措施，减少设备异常的发生。

提高智能水平

“东经116.10419度，北纬35.22446度，海拔1032米，风速4级，飞行高度60米，速度5米每秒。装置完毕，准备起飞。”2017年11月28日，伴随着操控员的指令，国网泰安供电公司一架无人机从35千伏中天线#73杆塔处腾空而

起，开始巡查35千伏中天线#73-#78防山火重要地段，仅15分钟便完成了巡检人员翻山越岭60分钟才能完成的巡线任务。无人机在天空平稳飞行，地面控制台上可以清晰地看到飞机的速度、高度、水平飞行角度。通过悬停、定点拍照等方式，在各种复杂地形，都可以及时准确地探测输电线路本体缺陷、通道隐患、山火等，还能拍摄图像，使巡视数据更加完善准确。

此外，国网泰安供电公司还利用输变电智能管控系统，综合分析设备运行、监测、巡检等数据，全面管控设备状态和现场作业。通过加装变电站智能巡检机器人、试点应用电缆隧道机器人等措施，确保重要通道、区段可视化覆盖率达到100%。

确保电网稳定

1月9日7点10分，国网泰安供电公司运维人员接到调度通知“35千伏市中站1号主变冷却器故障信号，请尽快到站检查处理”。接到通知后，泰安公司变电运维人员立即采取措施赶往市中站排查故障。

到站检查发现，市中站1号主变通风故障，风机暂停工作，这将导致变压器温度过高，严重时导致变压器跳闸，直接影响电力系统安全稳定运行。运维人员迅速判断，使用万

用表测量1号主变通风电源箱各处电压，细致排查故障点。当检查到通风电源箱进线时发现电压异常，取下保险进行测量后发现保险电阻过高，属于烧坏状态，运维人员及时更换三相保险后风机正常运转，1号主变恢复正常运行。

此次故障的及时处理，防止了因温度过高造成的变压器跳闸，避免银行、学校等重要负荷停电，有效保障了迎峰度冬期间电网设备可控、能控、在控，国网泰安供电公司及时出动，迅速处理故障，全力保障了电网安全稳定运行。

国网泰安供电公司细化落实14类专业隐患排查治理主体责任，常态化开展专项隐患排查治理。加强隐患“一患一档”、重大隐患“两单一表”全过程管控，做到责任、措施、资金、期限、预案“五落实”。加大重大隐患挂牌督办力度，确保始终处在“受控”状态。深入开展电气火灾和危化品综合治理，及时排查消除安全隐患。

“我们必须站在讲政治的高度，以党的十九大精神为引领，深入学习贯彻省公司关于安全工作的各项决策部署，在工作上做到守土有责、履职尽责，不断夯实安全基础，为公司持续健康发展提供有力安全保障。”国网泰安供电公司总经理刘加国说。